

УО ААР
муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
Аксайского района Грушевская основная общеобразовательная школа
(МБОУ Грушевская ООШ)

**Аналитический отчёт о деятельности Совета профилактики МБОУ Грушевской
ООШ за 2021- 2022 учебный год.**

В МБОУ Грушевской ООШ в течение всего 2021-2022 учебного года действовал Совет профилактики в составе: заместители директора по ВР и УВР, социальный педагог, педагог-психолог, школьный уполномоченный по правам ребёнка, председатель родительского комитета.

Для достижения положительных результатов своей деятельности, члены Совета профилактики руководствовались нормативными документами:

- ФЗ от 29.12.2012 №273 –ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».
- ФЗ от 24.06.1999 №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».
- Конвенция о правах ребёнка.
- ФЗ от 29.12.1995 №223-ФЗ «Семейный кодекс Российской Федерации».

С целью координации работы педколлектива по предупреждению асоциальных явлений среди обучающихся, изданы приказы:

- О формировании школьной «группы риска» (№140 от 01.09.2021г).
- О закреплении наставника (№152 от 01.09.2021г).
- О создании Совета профилактики(№150 от 01.09.2021г).
- О деятельности объединений дополнительного образования (№148 от 01.09.2021г
- Об организации внеурочной деятельности(№149 от 01.09.2021)

Целью работы Совета профилактики является создание условий для профилактики асоциального поведения несовершеннолетних.

Достижению заданной цели способствовали мероприятия, направленные на решение следующих задач:

- Социально-педагогическая помощь детям и семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации
- Профилактика социальной дезадаптации детей и подростков
- Совместная работа с социальными партнёрами (взаимодействие межведомственных служб)

Деятельность Совета профилактики образовательного учреждения организована по четырем направлениям:

- выявление детей, склонных к асоциальному поведению;
- формирование компетентности педагогов по проблеме профилактики безнадзорности и правонарушений среди детей и подростков;
- повышение воспитательного потенциала семьи;
- формирование у несовершеннолетних модели законопослушного поведения.

Проведен мониторинг социального положения обучающихся и их семей. Составлен социальный паспорт школы и классов. Сформированы информационные банки о детях, состоящих на учете в ОПДН, находящихся в трудной жизненной ситуации, склонных к

девиантному поведению, проживающих в малообеспеченных, неполных, многодетных семьях.

Организована досуговая занятость, разнообразная творческая деятельность учащихся во внеурочное время за счёт расширения системы дополнительного образования, через реализацию социально-значимых проектов. В каникулярное время были организованы экскурсии в музеи, исторические места Аксайского района и Ростовской области.

Проводилась работа с родителями: родительские собрания, родительский лекторий, посещение на дому, индивидуальные беседы.

Работала школьная служба медиации, медико-психолого-педагогическая служба. Педагог – психолог проводил индивидуальные консультации для родителей и подростков. Социальным педагогом оказывалась социально-педагогическая помощь в работе классным руководителям, учителям предметникам в работе с детьми девиантного поведения, проводились консультации для родителей. Составлены индивидуальные программы сопровождения обучающихся с девиантным поведением. Вёл ежедневный контроль посещаемости, выявления причин отсутствия обучающихся в школе.

В 2021-2022 учебном году было запланировано пять, проведено семь заседаний Совета профилактики, два из которых внеплановые. Рассматривались вопросы по оптимизации воспитательной профилактической работы, проводилась индивидуальная профилактическая работа с обучающимися и родителями. На заседания приглашались родители обучающихся, которые нарушают дисциплину, плохо относятся к учителям и одноклассникам, неуспевающие по учебным предметам. Заседания проводились совместно с приглашением обучающихся и их родителей. В прошедшем году работа по профилактике правонарушений приобрела более плановый и системный характер. Регулярной стала работа школы по системе отслеживания результативности деятельности школы в данном направлении, традиционными стали Дни профилактики, которые проводились 1 раз в четверть по отдельному плану, но к сожалению не всегда удавался выезд представителей органов правопорядка и членам Совета профилактики приходилось готовить материал самостоятельно. В целях координации профилактической работы, в школе разработана программа по предупреждению правонарушений и преступлений, безнадзорности среди несовершеннолетних.

Со всеми обучающимися, допустившими нарушение Закона, и их родителями, Совет профилактики проводил оперативные мероприятия, направленные на изучение причин отклоняющегося поведения, условий проживания и воспитания в семье. Составлены индивидуальные программы, направленные на коррекцию поведения обучающихся, оказание им психолого-педагогической поддержки. Также Советом профилактики корректировал график участия педагогов, классных руководителей в рейдах ОПДН И КДНиЗП Аксайского района по семьям несовершеннолетних, состоящим на различных видах учёта. Классные руководители присутствуют на заседаниях Совета профилактики, в своих выступлениях отражают основные направления воспитательной профилактической работы с каждым обучающимся.

Между заседаниями Совет профилактики не прекращает работу. Ежедневно заместитель директора по воспитательной работе занимается текущими вопросами организации воспитательной работы; профилактики безнадзорности, правонарушений; осуществляет контроль за занятостью обучающихся «группы риска» во внеурочной деятельности, в кружках, объединениях дополнительного образования детей, спортивных секциях.

В течение прошедшего учебного года на различных видах учёта состояли только три несовершеннолетних: Денежный А.(9 кл.), Буров А.(6 кл.), Дубиков Е.(6кл.). Основная причина постановки на учёт – бродяжничество. Все учащиеся, состоящие на учёте в школьной «группе риска» охвачены внеурочной деятельностью, посещают объединения дополнительного образования. Учителя – предметники на уроке стараются вести с подростками этой категории индивидуальную работу. Классные руководители регулярно посещают семьи учащихся, знакомятся с социально – бытовыми условиями проживания подростка. Неблагополучных семей нет.

В результате эффективной деятельности школьного Совета профилактики, в 2022-2023 учебном году:

- Снижено количество правонарушений, совершаемых учащимися школы во внеурочное время.
- Уменьшилось количество несовершеннолетних, находящихся на учёте в школьной «группе риска», ОПДН и КДНыЗН.
- Наблюдается отрицательная динамика необоснованных пропусков учащимися уроков.

Вместе с тем, в следующем 2022-2023 учебном году перед Советом профилактики поставлены следующие задачи:

1. Систематизировать нормативно – правовую базу образовательного учреждения по профилактике асоциального поведения.
2. Оптимизировать функциональные обязанности специалистов, задействованных в организации профилактической работы.
3. Актуализировать сетевое взаимодействие Совета профилактики с межведомственными службами.

Председатель Совета профилактики –

26.08.2022.



A handwritten signature in black ink, which appears to be 'Mironenko', written over the official stamp.

Миропенко Т.В.